

HIREK

Az idő A Meteorológiai intézet jelenti 22 órakor. Időjárás: Mérsékelt szél, éjjel kissé erősebb fagy, reggel sok helyen köd. Nappal változó felhőzet. Helyenként, inkább csak keleten, kisebb eső, vagy havazás. A nappali hőmérséklet alig változik.

— **Várkonyi Hildebrand előadása az emberi jellemről.** Budapestről jelentik: Az Aquinói Szent Tamás-Társaságnak novemberben megkezdett előadássorozatában legutóbb Várkonyi Hildebrand dr. szegedi egyetemi tanár tartott előadást a központi papnevelőintézet előadótermében az emberi jellemről. Hangzottatta, hogy a karakterológia (jellemtudomány) új tudomány, amely még a fogalmak tisztázásának első nehézségeivel küzd, bár eredetét Plátónak és Szent Agostonra nyúl vissza. A magyar lélektudományi írók is kivették részüket ennek a népszerű tudomány műveléséből, mint azt Schütz, Boda, Noszlopi újabban megjelent művel mutatják. A hatalmas irodalomnak ismeretelését mellőzve, az előadó néhány alapfogalomnak tisztázására és néhány érdekes problémának részletesebb megvilágítására tért ki. Az alapfogalmakat — mondotta — a modern lélektan alapján kell meghatározni. Ezek: a személyiség és egyéniség, a jellem, a vérmérséklet, a típus alapgondolatjai, amelyek nélkül a jellemtudomány mai bonyodalmai között nem tudnánk eligazodni. Részletesen kitért a kifejelett, magasrendű személyiségnek és az egyéniségnek problematikájára, továbbá a karakterológiában annyira divatos sarkalatoságnak (polaritás elvnek) érdekes szerepére. Az egyéniségnek fő összetevőit a helyesen értelmezett öntörvényűségben, az önmagában való biztonságban, az életalakítás rendszerének zártságában és befejezettségben látja. A sarkalatoság elve viszont segíti a lélekbúvárt és nevelőt abban, hogy az egyes jellemvonásokat mint az emberi természet két végletes és ellentétes hajlamának többé-kevésbé sikerült szintézisét fogja föl. A hallgatóság lelkesen megtapsolta az előadót.

— **A Turul Szövetség szegedi kerületének vezértanácsi tábora.** A Turul Szövetség szegedi kerületi vezérsege most tartotta meg februári vezértanácsi tábort. A kerületi vezértanácsi táboron nagyszámú részt vevő részt az egyesületi vezérek és a kerületi alvezérek. A táborozáson, amely Babiczky Ede kerületi vezér elnöke alatt folyt le, először az egyesületek vezérei számoltak be egyesületük munkájáról, azután a kerületi vezér és az alvezérek vázolták a kerület munkaprogramját. A nagyvonalú program legkiemelkedőbb pontjai a következők: a Turul Szövetség a magyar mese kultiválása érdekében mesedélutánokat tart a szegedi elemi iskolákban, a magyar katonaszemély kifejelettsége érdekében előadásokat rendez és sajtóközleményeket tesz közzé, a magyar közép- és felsőosztály öntudatába át kívánja vinni a magyar nincstelenséget, a falu és az ifjúság életének sorskérdéseit, azonkívül mozgalmat indít a telepítés hathatóságátételére és ezeknek a kérdéseknek megoldása érdekében mind a sajtó útján, mind előadások keretében a város társadalmának legselesebb rétegeit tájékoztatni kívánja.

— **Tomesányi György az OMBI vezérigazgatója lett.** Budapestről jelentik: A nyugalmazott Tomesányi György miniszteri osztályfőnök, aki a földművelésügyi minisztériumban mint főosztályvezető működött, új pozícióba kerül; az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet vezérigazgatójává nevezték ki. Az intézet a kormány főügyelete alatt áll és a legfőbb ellenőrzést a földművelésügyi minisztérium szociálpolitikai és mezőgazdasági társadalombiztosítási osztálya látja el.

— **Elmarad a baktói éleslövészet.** A katonai állomásparancsnokság közli: A február 8. és 9-re tervezett baktói harcserű éleslövészet elmarad.

— **Az osztálysorsjáték huzása.** Budapestről jelentik: Az osztálysorsjáték keddi huzásának főbb nyereményei: 40.000 pengőt nyert: 28762, 20.000 pengőt nyert: 10186 28143 83340, 5000 pengőt nyert: 24681 52050, 4000 pengőt nyert: 47998 53706 76783, 3000 pengőt nyert: 72841, 2000 pengőt nyert: 45790 83057 84565, 1000 pengőt nyert: 25838 43383 54020 84196, 800 pengőt nyert: 13639 15017 50065 52915 53397 53647 73689 79238 87152, 600 pengőt nyert: 44847 45457 50851 64594 69919 81578, 500 pengőt nyert: 4246 42917 51834 59673 63466 64787 70217

— **Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, valamint az ezekkel kapcsolatban fellépő vértórtulásoknál, fejfájásnál, álmatlanságnál és általános rosszullétnél** igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert annak hashajtó hatása gyors, biztos, alapos és mindig kellemes. Kérdezzé meg orvosát!

— **A domaszéki gazdák utjavítási kérelme.** A Domaszéki Gazda-Kör Palócz Sándor dr. ügyvéd útján kérelmet terjesztett Pálffy József dr. polgármester elé s ebben a régi csorvai ut, valamint az ujcsorvai műtől a 13. kilométerkönel, az utkaparóház mellett kiágazó dűlőt kijavításának elrendelését kéri. A beadványra most készült el a polgármesteri válasz. A mérnöki hivatal számítása szerint a két ut karbantartása, illetve kijavítása 12.800, illetve 13.800 pengőbe kerülne. A számvetés az 1940. évi költségvetésbe pedig mindössze 2500 pengőt irányzott elő a közdülötök karbantartására. Eppen ezért a polgármester közölte a Domaszéki Gazda-Kör képviselőjével: Palócz Sándor dr. ügyvéddel, hogy az idén nem áll módjában a városnak az utakat kijavítani, de az 1941. évi költségvetésben erre nagyobb összeget irányoznak elő. Addig is a mérnöki hivatal a rendelkezésre álló összeg erejéig gondoztatja az utakat, amíg azok végleges rendbehozatala megtörténhetik.

— **Elvi jelentőségű döntés a városi közeletréteg ügyében.** Igen érdekes elvi jelentőségű döntést hozott a közigazgatási bíróság a Közraktár és Malomipari Rt. és a város között huzódó vitás vámkivetés ügyében, 1911-ben a város egységét kötött a Back-malommal, amely szerint 6 fillér helyett 3 fillér közeletréteget fizetnek az olyan gabonaneműek után, amelyet a malomban dolgoznak föl. Később a cég a tiszaparti nagymalmot leállította, illetve raktárházzá alakította át és egyidejűleg a Petőfi Sándor-sugárúti kis malmát üzemeltette. Ekkor a város a kismalomba szállított gabona után tovább engedélyezte a kedvezményes közeletréteget, de a tárházzá átalakított nagymalomban nem. Ekkor a Közraktár és Malomipari Rt. képviselője: Palócz Sándor dr. ügyvéd útján kérte a várost, hogy ne tegye az Rt.-t versenyképtelenné, hiszen az Országos Közraktárak közeletrétegmentességet élveznek. Egyébként is szegedi, sőt országos gazdasági érdek, hogy az itteni vidék gabonája Szegeden tároltassék és a drótkötélpályán hajóba rakva menjen külföldre. A város azonban ragaszkodott eredeti álláspontjához, mire Palócz Sándor dr. föllebbezéssel élt, majd panaszt nyújtott be a közigazgatási bírósághoz most már a teljes közeletrétegmentességet kérve. A közigazgatási bíróság helyet adott a panasznak, hogy a várost nem illeti meg sem 3, sem pedig 6 fillér közeletréteget s az eddig befizetett összegeket vissza kell téríteni.

— **Megjelent a »Magyar Szárnyak«.** A »Horthy Miklós« Nemzeti Repülőalap támogatásával szerkesztett repülésügyi folyóirat; a »Magyar Szárnyak« februári száma most jelent meg. A lap vezetőhelyen közli a nyugati harcok és a finn-orosz háború eseményeit, amelyekről párhuzamos képanyaggal szolgál. Mintegy 50 eredeti fénykép díszíti még az új szám tartalmát. Érdekes cikket írt: Udvari Jenő százados, Halmoossy Simon hadnagy, Jánosy István, vitéz Hefty Frigyes, vitéz Rákosi György és Rónay Magda. Ezenkívül gazdag gépismertetői, műszaki, ifjúsági, szépirodalmi és rejtélyrovatai érdemelnek még említést. A lap »Titkos parancs« címmel új repülőregényt is közöl, amely nagy érdeklődésre tarthat számot. A »Magyar Szárnyak« mindenütt kapható. Ára 50 fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal (Budapest, VIII., Üllői-ut 12.) kívánatra ingyen küld.

A szegedi izraelita hitközség

1940 február 12-én, hétfőn este fél 9 órakor a hitközségi épület nagytermében (Margit-utca 20, I.) ismeretterjesztő este rendez, amelyen

Dr. Kande Sámuel budapesti tanár

»Profétáink« címen tart előadást. — Az előadó kitünő személyére, valamint az előadás tárgyának érdekességére való tekintettel is a hittestvérek minél nagyobb számban való megjelenését kéri. Belépődíj nincs!

Ma a Baross-étteremben kolozsvári rakott káposzta, fiekken és lángos

— **EGY MAGYAR FESTŐMŰVESZ HALALOS AUTÓSZERENCSETLENSÉGE HOLLYWOODBAN.** Hollywoodból jelentik: Halálos autószerencsétlenség érte Hollywoodban Schaeffer Artur kiváló magyar festőművészt és menyasszonyát. Schaeffert, aki Amerikában született, jól ismerték Budapesten, ahol négy évvel ezelőtt tanulmányuton vett részt és Aba-Novák Vilmos tanítványa volt. A tragikus halálesetről Schaeffer Budapesten élő nagyszülei szereztek tudomást először. Aba-Novák Vilmos szerint egyike volt a nemzetközi művészvilág legnagyobb ígéretének. Anyira megkapta érdekes, finomrajzu feje Aba-Novák Vilmost, hogy a szegedi Hősök Kapujának egyik arkangyalát róla festette.

— **Kabát nélkül, lyukas tornacipőben...** Vékony, fekete tornacipőben, nyári fehér pulóverben jött a szerkesztőségbe egy fiatalember. Néhány héttel ezelőtt a népszerűségi munkálataknál volt alkalmazva mint kisegítő, azóta ezt az alkalmi elfoglaltságot elvesztette s azóta kereset nélkül tengődött Szegeden. Télikabátját és cipőjét ismerőseinél elzalogosította s kereset nélkül képtelen volt arra, hogy a kemény téli hidegben visszaváltsa melegebb ruhadarabjait. Felvidéki fiatalember, a kárpáti harcok idején a magyar szabadcsapatban küzdött. Most állást kapott Beregszászon, a város vasuti jegyet adott neki, hogy a kitűzött időben, hétfőn elfoglalhassa állását. Ruha nélkül azonban nem tud elindulni s ezért arra kéri a város jószívű társadalmát, hogy néhánypengős adománnyal segítse meg és tegye lehetővé, hogy ruhához jusson. A szíves adományokat kiadóhivatalunk (Aradi-utca 8.) továbbítja.

A JANIK VENDEGLŐBEN

ma házi d. sznótoros vacsora
FLEKKEN, VARGABÉLES
ASZTALRENDELES 16-19

— **Légoltalmi közlemények.** Az I. légoltalmi körzetparancsnok kéri a gyógyszerész- és egészségügyi felszereléssel rendelkező kereskedőket, hogy a légoltalmi tanfolyam egészségügyi előadásaihoz szükségessé váltát és pólyát adományozzák a körzet részére. Az adományokat Széchenyi-tér 13. szám, I. emelet 4. ajtó alatt veszi át a parancsnok és hirtelapilag nyugtázza. — Röske, Fekete-szél, Nagyszéksós kapitányságokban február 11-én 14 órakor légoltalmi előadás lesz a Röskei Kulturházban. — A légoltalmi őrségparancsnoki tanfolyam az egyetemen a II. em. 3. számú tanteremben február 8-án 17 órakor kezdődik. A következő tanfolyam február 12-én 19 órakor veszi kezdetét. — Február 8-án 18 órai kezdettel a móravárosi iskolában légoltalmi tanfolyam indul meg.

— **Zsebtolvajlás a Mars-téren.** Vakmerő zsebtolvajlásról tettek jelentést szerdán a rendőrségnek. Elek Istvánné Jakab Lajos-utca 16. szám alatti lakos bejelentette, hogy a délelőtti folyamán a Mars-téren ismeretlen tettes kilopta a zsebéből 24 pengőt tartalmazó pénztárcáját. A tolvaj kézrekerítésére a nyomozás megindult.

— **Besurranó lopás a Szilágyi-utcában.** Özvegy Gógl Györgyné szerdán bejelentette a rendőrségnek, hogy a délelőtti folyamán, amíg ő az udvaron tartózkodott, ismeretlen egyén besurrant Szilágyi-utca 3. szám alatti lakásába és onnan egy antik órát, valamint 80 pengő készpénzt vitt el. A bejelentés ügyében a nyomozás megindult.

— **Megjelent a »Hajnalodik« új száma.** A »Hajnalodik« ezévi első száma gazdag és nagy figyelmet keltő tartalommal jelent meg. Az alföldi fiatal értelmiség nemzetpolitikai szemléje ez a folyóirat, amelynek minden száma nagy érdeklődésre tarthat számot, mert az Alföld gazdasági és kulturális problémáinak feltárásán keresztül országos szempontokat világít meg. A magyar jövő kiépítésének lelkes harcosai nyilatkoznak meg a lap hasábjain s ezeken a megnyilatkozásokon keresztül kitárul a mai magyar fiatalság szellemi ereje, minden sorskérdés, lelke és szíve. A legújabb számban Zemplényi-Fodor József érdekes cikkben jelenti be Szeged csatlakozását a Kecskeméti megjelenő »Hajnalodik« munkásságához.